



# 我的心与祖国心心相印(下)

## 苏州60年属 詹月红

容置疑。我年少离别父母，放弃海外优渥生活，图的就是想回中国，为建设自己的国家添砖加瓦，将祖国家园建设得更加美好。我在自己的岗位上勤奋工作，奉献出自己一份应有的力量，流淌着自己每滴辛劳的汗水，心情感到格外舒畅。虽然所起的作用微乎其微，但是赤子丹心报国无悔。有了这一坚定的信念，无论遇到什么困难、逆境、挫折，我一颗热爱祖国、热爱中国共产党的赤子之心始终不变。

### 一颗医者仁心

医者，施以仁术以救人，施以仁心以救魂；仅仅有好医术的医生不是一个真正的好医生；只有带着一颗时刻为病人着想的心，能为了病人而有所付出的医生，才是一名真正的好医生。

我学医、行医、传医、研医至今已有四十八个春秋，一颗救死扶伤的医者仁心始终不变。每当我跨进医院大门，这里便是我的“家”，只有专心工作，服务好每一名病人，才能让他们感受到“家”一般的温馨。也许，这是我从医数十年对医生生涯的总结。

我深深懂得，党和人民将我培养成为一名神经内科主任



医师，我应该为党的医疗卫生事业和人民的健康奉献自己的力量。改革开放之初，国家处在正本清源康复期。由于医疗人才的断层，在那些岁月里，我是内科医生，我爱人是外科医生，每天都超负荷地工作，门诊、会诊、病房、上课、带教、科研连轴运转非常繁忙，经常工作到深更半夜，两个孩子不得不扔在家中自己照顾自己。当时人虽忙虽累，但看到患者摆脱病魔的微笑，我和我的先生心底里却很快快乐。

我遵循“从医为人民，一心为病员”的宗旨，工作一贯敬业勤勉、认真负责，钻研业务，认真做好医学院学生的实习和教学工作，积极完成各项科研任务，参加国内外学术会议。对患者一视同仁，精心诊治。经常深入病房，观察分析病情，有时亲自为重危病人吸痰、插胃管、腰穿、陪同做CT等检查，关心生活困难的

农村和外地病员，还给个别特殊困难病人捐款予以经济帮助。

本着“治病先治心”的原则，经常关心体贴病人，除了积极的医药治疗外，我还根据他们的不同病情，作耐心细致的解释、疏导、宽慰工作，及时化解神经科疾患给病员和家属带来的心理负担和精神压力，深得病家们的赞誉好评。

做医生要有三个境界，第一个境界叫治病救人，你能看好病人的疾病，只能说明你是一个医务工作者，这是你应该做到的；第二个境界叫人文关怀，你不仅能看好病人的病，还怀有悲天悯人之心，对待病人就像对待亲人一样，我知道很多医生都走在这条路上；但是我更希望自己能达到第三个境界，那就是与病人的心灵相通，成为他们强大的精神支柱。

### 一颗感恩之心

俗话说“滴水之恩，当涌泉相报”

。因为只有怀着一颗感恩的心，才会让我们懂得这个多彩的社会；因为只有怀有一颗感恩的心，才能让我们拥有真挚的友情；因为只有怀着一颗感恩的心，才让我们发现生命的真谛。

### 苏州大学侨联召开工作会议

我踏上祖国的大地已经六十一年了，是一名老归侨。在中国共产党的哺育、关怀、培养下，我从一个不谙世事的小姑娘，成长为医务界的高级知识分子、中国致公党基层支部主委，归侨中的人大代表、政协委员、区和大学侨联副主席。我不忘初心，牢记使命。我在认真完成医疗、教学、科研等工作之余，深入到群众中听取意见，了解社情民意，并进行专题调研，关注热点和民生问题，认真撰写10余项提案和议案，引起了省、市领导和有关部门的重视，并得到落实造福于民，为社会建设和发展，认真履行了人大代表的权利和义务。

虽然，现在这些职务我都不担任了，但是，我这一辈子永远忘不了中国共产党的恩情。至今我还在医疗岗位、致公党和侨联活动中继续发挥余热，做一些为民服

务的公益事业，一颗回报社会的感恩之心永远不会变。

虽然我不十分富有，但是我有一颗帮人之爱心。我是这样做的，也这样教育我的儿女。我资助过的大学生，每年教师节，她们都会寄个明信片给我。资助优秀的大学生，帮助她们完成学业，这对我来说不算什么大事，但却可以改变她们的命运。等到我不能帮助人们了，我帮助过的人们，就可以继续像我一样帮助别人，也算是我常怀一颗感恩之心不断得到延续。这样的感恩延续，我们的生活就会更精彩，我们的世界就会充满爱。

目前国际国内错综复杂的各种不利因素困扰着、阻碍着中国的发展，有人说，中国现在向前发展挺难的。话说回来，中国啥时候不难？中国一直都难，但一直都没被难倒。身处世界百年未有之大变局，只要我们每个中国人与祖国同命运、共呼吸、手手相携、心心相印，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，不忘初心，牢记使命，高举改革的旗帜，筑牢理想信念，继往开来，重整行装再出发，中华人民共和国的明天就会更美好、未来就会更辉煌！